

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤并发表重要讲话 强调秉持开放包容合作共赢的金砖精神

以金砖责任应对共同挑战 以金砖担当开创美好未来

新华社约翰内斯堡8月23日电(记者 倪四义 应强 鲁向明)当地时间8月23日上午,金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡杉藤会议中心举行。南非总统拉马福萨主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。五国领导人围绕“金砖与非洲:深化伙伴关系,促进彼此增长,实现可持续发展,加强包容性多边主义”主题,就金砖合作及共同关心的重大国际问题深入交换意见,达成广泛共识。

习近平发表题为《团结协作谋发展 勇于担当促和平》的重要讲话。

习近平指出,当前,世界进入新的动荡变革期,正在经历大调整、大分化、大重组。金砖国家是塑造国际格局的重要力量。我们自主选择发展道路,共同捍卫发展权利,共同走向现代化,代表着人类社会前进方向,必将深刻影响世界发展进程。回首历史,我们始终秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,不断推动金砖合作迈上新台阶,助力五国

发展;始终秉持国际公平正义,在重大国际和地区问题上主持公道,提升新兴市场国家和发展中国家发言权和影响力。金砖国家一直是独立自主外交政策的倡导者、践行者,在重大国际问题上坚持从事情本身的是非曲直出发,说公道话、办公道事,不拿原则做交易,不屈从外部压力,不做别国的附庸。金砖国家有广泛共识和共同目标,无论国际形势如何变幻,合作初衷、共同愿望不会变。

习近平强调,金砖合作正处于承前启后、继往开来的关键阶段。我们要把握大势,引领方向,坚守联合自强的初心,加强各领域合作,推进高质量伙伴关系,推动全球治理变革朝着更加公正合理的方向发展,为世界注入更多确定性、稳定性、正能量。

我们要深化经贸、财金合作,助力经济发展。发展是各国不可剥夺的权利,不是少数国家的“专利”。金砖国家要做发展振兴道路上的同行者,反对“脱钩断链”、经济胁迫。要

聚焦务实合作,特别是数字经济、绿色发展、供应链等领域。中国将设立“中国-金砖国家新时代科创孵化园”,探索建立“金砖国家全球遥感卫星数据与应用合作平台”,为各国农业、生态、减灾等领域发展提供数据支持。中方愿同各方共建“金砖国家可持续产业交流合作机制”,为落实联合国2030年可持续发展议程提供产业对接和项目合作平台。

我们要拓展政治安全合作,维护和平安宁。各国人民都期盼良好的安全环境。国际安全不可分割,牺牲别国利益、谋求自身绝对安全,最终会伤及自身。金砖国家要坚持和平发展的大方向,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,就重大国际和地区问题加强协调,积极斡旋热点问题,推动政治解决,给热点问题降温去火。要进一步拓展人工智能合作,加强信息交流和技术合作,共同做好风险防范,推动建立普遍参与的国际机制,形成具有广泛共识的治理框架和标准规范,不断提升人工智能技术的安全性、可靠性、

可控性、公平性。

我们要加强人文交流,促进文明互鉴。文明多姿多彩、发展道路多元多样,这是世界应有的样子。人类历史不会终结于一种文明、一种制度。金砖国家要弘扬海纳百川的精神,倡导不同文明和平共处、和合共生,尊重各国自主选择的现代化道路,反对意识形态对立、制度对抗、“文明冲突”。中方建议,金砖国家拓宽教育领域合作,发挥好职业教育联盟作用,探索建立数字教育合作机制,同时加强传统文化交流,促进优秀传统文化传承和创新。

我们要坚持公平正义,完善全球治理。加强全球治理是国际社会共享发展机遇、应对全球性挑战的正确选择。国际规则要依据联合国宪章宗旨和原则,由大家共同书写、共同维护,不能谁的胳膊粗、嗓门大,谁就说了算,更不能拉帮结伙,把自己的“家法帮规”包装成国际规则。金砖国家要践行真正的多边主义,维护以联合国为核心的国际体系,支持并加强以世界贸易组织为

核心的多边贸易体制,反对搞“小圈子”、“小集团”。要充分发挥新开发银行的作用,推动国际金融货币体系改革,提升发展中国家的代表性和发言权。我们要秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,用好“金砖+”合作,加速扩员进程,让更多国家加入到金砖大家庭,集众智、汇群力,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

习近平最后强调,金砖事业秉持国际道义,造福五国人民,必将行稳致远,为促进世界和平和发展作出更大贡献。中方愿同金砖伙伴一道,秉持人类命运共同体理念,加强战略伙伴关系,深化各领域合作,以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来,共同驶向现代化的彼岸!

拉马福萨、卢拉、普京、莫迪高度评价金砖合作机制取得的积极进展。各方认为,受地缘政治冲突、世界经济困难等影响,新兴市场国家和发展中国家面临日益严重的贫穷、不平等、不公平等挑战,实现可

持续发展目标任重道远。金砖国家致力于深化战略伙伴关系,促进全球和平稳定和公平发展。20多个国家申请加入金砖,充分彰显了金砖合作机制的生命力、吸引力以及在国际事务中的战略价值。金砖国家应该加强团结,继续秉持开放包容、合作共赢精神,加速金砖扩员进程,推动全球治理体系变革朝着更加包容、更加公平、更加合理的方向发展,重振并改革多边体制,推进世界多极化进程,使之更加符合代表世界大多数人民的发展中国家利益。金砖国家应该在涉及彼此核心利益问题上相互支持,尊重各国自主选择符合本国国情的现代化道路。国际金融体系不应成为地缘政治竞争的工具,应该加快推动国际金融货币体系改革,提高新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权,推动实现可持续发展和包容性增长,造福五国和广大发展中国家人民。

会晤期间,五国领导人还听取了金砖国家相关机制负责人工作汇报,并集体合影。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

西藏阿里:“噶尔恰钦”赛马会开幕



8月23日,选手在比赛中。
当日,西藏阿里地区“噶尔恰钦”赛马会在噶尔县赛马场开幕。来自阿里地区各县的数十名骑手参加了马术表演、走马、跑马等活动。

新华社发

吉林受灾地区推动补栽抢栽减少农业损失

新华社长春8月23日电(记者 马晓成)受台风“杜苏芮”“卡努”连续北上影响,农业大省吉林省多地遭遇持续降雨引发灾情。当前,吉林省受灾地区正推动补栽抢栽等举措,尽可能减少农业损失。

这几天,吉林省舒兰市莲花村田间机械轰鸣,抽水泵24小时不间断作业抢排内涝。

“一台抽水泵满负荷运转,每小时可抽出2000立方米积水,目前我们3台设备同时作业,加大排水力度。”莲花村种粮大户郭雨亮说。

截至目前,舒兰市已经完成20多万亩农田排涝工作,当地还出动大型机械设备,清理农田淤泥,加快平整土地。

前一阵的持续降雨造成舒兰市开原镇新开村等地农田过水,农作物受损。随着积水陆续被排出,开原镇等地抢抓天气转好的时机,实施农田清理、土地平整和秋菜种植工作。

这几天,新开村村民邵正丰正忙着把当地免费提供的小白萝卜种子种到地里。

“旱田冲毁了3亩,希望抢种些秋菜,挽回一些损失。”邵正丰说。

“我们计划补种750亩,主要种植小白萝卜、水果萝卜等秋菜。目前,全镇已经平整土地52.5亩,9月初将完成所有补种秋菜的种植。补种的棵菜大约30天就可采收,一亩

地能产3500斤左右,成熟后会销往延吉的咸菜厂。”开原镇农业农机科科长董志辉说。

“水稻过水后容易滋生细菌或发霉,混合喷施杀菌剂、叶面肥很有必要,以此预防病虫害……”这几天,吉林省榆树市农业技术推广服务中心副主任何亚荣始终忙碌在田间地头。

为尽快恢复农业生产秩序,榆树市迅速组织排涝力量,相关部门紧急协调调度多台抽水车辆,开展农田排涝作业。与此同时,榆树市农业技术推广服务中心迅速组织农技专家,分成8个专家组,深入一线科学指导灾后自救,减轻灾害对农业生产和经济发展带来的影响。

“洪涝灾害之后,咱家水稻田已经完成多轮植保,前两天,无人机连着飞了40多个小时。”舒兰市平安镇金星村种粮大户李学明说。

吉林省农业农村厅成立农业防灾减灾工作专班,采取“干部+专家”模式,持续跟踪服务。针对农业生产造成不同程度影响的情况,吉林省农业农村厅坚持因地制宜、因灾施策,围绕农田排水散墒、抓好粮食作物田管等6个方面,推动科学有序恢复农业生产。

截至目前,吉林省农业农村厅组织技术人员2.77万人次,喷施叶面肥和植物生长调节剂32.2万亩次。

司法部发布新修订的《办理法律援助案件程序规定》

新华社北京8月23日电(记者 白阳)记者23日从司法部召开的新闻发布会获悉,为进一步提高法律援助案件办理程序的标准化规范化水平,司法部日前发布新修订的《办理法律援助案件程序规定》,自2023年9月1日起施行。

修订后的程序规定共6章46条,围绕方便群众及时获得法律援助、提高法律援助服务质量等内容作出一系列具体规定。

在便民服务方面,程序规定明确:法律援助机构应当向社会

公示并及时更新法律援助申请条件、程序等信息,要求加强信息化建设,为老年人、残疾人提供无障碍设施和服务,为公民获得法律援助提供便利。申请法律援助时,不再需要提交经济困难证明,但如果申请人有能够说明经济状况的证件或者证明材料,可以一并提供;申请人提供材料不全的,法律援助机构应当一次性告知申请人需要补充的全部内容。法律援助机构应当自收到法律援助申请之日起七日内进行审查并作出决定。

在提高法律援助服务质量方面,程序规定要求法律援助人员要依照法律、法规等规定,遵守有关法律服务业务规程,及时为受援人提供符合标准的法律援助服务,不得向受援人收取任何财物。对刑事辩护法律援助案件,强调律师应当依法会见、阅卷,并根据案情提出辩护意见,增加了侦查、审查起诉阶段的办理要求;对代理法律援助案件,明确了法律援助人员的约见职责和告知义务,规定法律援助人员可以帮助受援人通过和解、调解及其他非

诉讼方式解决纠纷。受援人有证据证明法律援助人员未依法履行职责的,可请求法律援助机构更换法律援助人员。

司法部有关负责人表示,下一步将加强部门协作,积极协调民政、税务、住建等部门建立健全相关工作信息共享机制,确保法律援助机构在法定期限内履行好核查职责。加强与人民法院、人民检察院、公安机关的工作衔接和沟通配合,保障法律援助法和程序规定所确定的办理案件相关工作制度落地落实。

关于扩大货运车辆限行区域的通告

为确保我区城区交通安全,缓解交通拥堵,优化道路通行环境,根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《浙江省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》等法律法规规定,结合我区道路通行实际,决定对我区货运车辆限行区域进行扩大,在原有限行区域上,将部分城区道路纳入货运车辆限行区域,现将有关事项通告如下:

- 一、新增限行区域
(一) 宝化路至甬临线范围内的锦屏南路、南大路、西直路、南泉路
1. 限行车辆: 黄牌货车、中重型新能源载货汽车、低速载货汽车、拖拉机 限行时段: 16:00-17:30、22:00-8:30
2. 限行车辆: 危化品运输车 限行时段: 全天24小时限行
(二) 西锦路(宝化路至塘河路)、塘河路
限行车辆: 黄牌货车、中重型新能源载货汽车、低速载货汽车、拖拉机、危化品运输车 限行时段: 全天24小时限行



- 二、实施时间
本通告自2023年9月16日起实施。
- 三、绕行线路及准入
对上述限行车辆,可通过甬临线绕行。确需在限行时间和限行区域内行驶的货运车辆,车辆所有人应向宁波市公安局奉化分局交通警察大队申请通行证。凡违反限行管理规定的,宁波市公安局奉化分局交通警察大队将依据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定依法予以处罚。
- 通行证办理地址: 奉化区江口街道机场南路1790号(行政服务大厅)
咨询电话: 88645333

宁波市公安局奉化分局交通警察大队
2023年8月24日

城市书房 农家书屋
阅读越棒
YUEDUYUEBANG

奉化数字渔港经济区长三角互联网水产商贸中心码头工程环境影响评价第二次公众参与公示

《奉化数字渔港经济区长三角互联网水产商贸中心码头工程环境影响报告书》已编制完成,现进行公示并征求意见和建议。
1. 环境影响报告书(征求意见稿)电子版链接: http://nbfh.zjzwfw.gov.cn/art/2023/8/22/art_1460362_21831.html。公示时间: 2023年8月24日至2023年9月7日。
2. 公众向建设单位索要纸版报告书征求意见稿,索要方式见建设单位及联系方式。建设单位名称: 宁波市奉化区城市投资发展集团有限公司; 地址: 宁波市奉化区中山路518号(金城大厦B座); 联系人: 俞工; 联系电话: 13777216688。
3. 本次征求意见的公众范围为受项目影响的个人、单位及团体。